

# 跟着“人民币”去旅行

## ——兰州市城关区白银路小学开展“家长进课堂”活动

“大家都知道一元纸币上的风景是哪里吗？”“我知道，是西湖！我去过。”硬币上有哪些风景名胜和故事？都是哪些花卉和图案？说起这些，恐怕很多人都会一脸蒙。随着电子支付的盛行，人们越来越少接触到传统货币，更别说了解传统货币上承载的文化、历史知识了。



11月8日下午，兰州市城关区白银路小学四年级二班开展了“家长进课堂”活动，让家长走进校园，走进课堂，以“客串教师”的身份为同学们带来一场趣味十足的精彩课堂。本次特别邀请了周朴厚同学的妈妈和兰州银行民升支行的工作人员，通过模拟旅行的方式，带领同学们“走过”人民币上的著名景点，感受中国的大好河山和悠久文化。

课堂上，特邀老师首先介绍了现在市面上流通的第五套人民币的种类、特征，以及“中国名片”背后深厚的人文历史底蕴和民族文化精髓浓缩了国家自信与文化自信。同学们听得津津有味，被钱币上博大精深的文化深深吸引，同时也增长了地理、历史、文化等方面的知识。

随着介绍的深入，孩子们仿佛随着老师的介绍，开启了人民币上的“旅游”，他们知道了：100元面值的人民币上印的是梅花和位于北京的人民大会堂，很多重要的会议都在这里举行；50元面值的人民币上印的是菊花和拉萨的布达拉宫，文成公主与松赞干布的故事在那里流传；20元面值的人民币上印的是荷花和桂林市风光

秀丽的漓江山水；10元面值的人民币上印的是月季花和“天下第一奇景”长江三峡；1元面值的人民币上印的是兰花和杭州西湖十景之一的三潭印月……

课堂气氛热烈，同学们兴趣盎然、热情高涨。同学们争先恐后踊跃发言、积极参与人民币知识问答互动，在一问一答中夯实学习成果、加深知识理解。

为了增强孩子们在日常生活中对货币风险的防范意识，老师还在现场分发新出版的纸币让大家观察了解防伪标识，并通过提问、游戏互动等形式引导孩子们轻松地掌握辨别假币的技巧。同学们仔细观察、认真听讲，纷纷表示要把这些辨别真假的知识带回家，分享给自己的家人。

教育，是一场幸福的双向奔赴；美好，是一种爱与责任的同频共振。教育的美好，一方面来自孩子的力量，另一方面也来自家长的力量。家长既是父母，又是教育者，更是与孩子共同成长的伙伴。“父母是天然的教师”，白银路小学“家长进课堂”活动营造出更加融洽的家校关系，为同学们的成长提供了更多的支持和帮助。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

## 体验传统美食文化魅力

### 万科水晶城小学学生 在兰州牛肉面博物馆感悟文化之美

牛肉面的历史是怎样的？它的制作工艺有哪些？11月9日，兰州市西固区万科水晶城的同学们走进兰州牛肉面博物馆，体验独属于兰州的文化。感受传统文化的独特魅力，开启了一场别开生面的美食文化之旅。

踏入博物馆，同学们仿佛走进了牛肉面的历史长河，大家围在古老的制作器具前，好奇的眼神中满是对传统手工艺的惊叹。在讲解员的生动讲述中，大家了解到牛肉面从诞生到兴盛，这里陈列着各种与牛肉面相关的老物件、图片和文字资料，生动地展现了牛肉面从起源到发展的历程。大家聚精会神地聆听着讲解员讲述牛肉面如何从街头小吃逐渐成为闻名遐迩的地方美食代表，眼中充满了好奇与求知欲，每一碗背后都承载着岁月的痕迹与劳动人民的智慧。

参观完博物馆后，同学们来到了拉面体验馆，迫不及待地想要一展身手。

拉面师傅首先为同学们讲解了拉面的基本技巧和步骤，包括如何揉面、醒面、拉面等。同学们听得聚精会神，领悟其中技巧后瞬间化身小小拉面师。在拉面技艺传承大师的悉心指导下，大家纷纷动手尝试，从揉面、醒面到拉面，每一个环节都充满挑战与乐趣。看着手中的面团在自己的努力下逐渐变成细长的面条，同学们的脸上洋溢着自豪与满足的笑容，真切体会到了传统工艺的独特魅力。

一碗碗香气四溢的牛肉面端上了餐桌。同学们迫不及待地拿起筷子，品尝着亲手制作的美食，面条劲道爽滑，牛肉鲜嫩多汁，汤汁香浓可口，每一口都让人陶醉其中。

此次活动，不仅丰富了孩子们的课余时间，更让他们在实践中对本土传统文化有了更深刻的认识和理解，在幼小的心灵中种下了传承文化的种子。

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

## 酒泉路小学开展体测活动

### 引导全体师生积极开展阳光体育锻炼

11月5日至7日，兰州市城关区酒泉路小学开展了“书行少年展风采 赛场逐梦燃激情”全体学生体质健康检测活动。测试项目包括仰卧起坐、50米跑、一分钟跳绳、坐位体前屈、50米×8往返跑等项目。

活动开始前，班主任对学生身体健康情况的摸底调查，对身体状况不好的学生做好统计；体育老师对测试仪器、场地、设施以及环境的布置和安排进行排查，制订详细的测试细则和安全措

施，指导受试者作好充分的准备活动。

活动开始，运动员们个个斗志昂扬，奋勇争先。他们全力以赴，每一次冲刺、每一次跳跃都凝聚着汗水和努力。特别是在50米跑比赛中，随着裁判员的一声哨响，运动员们如同离弦之箭般冲出起点，向终点奋力冲刺；而在一分钟跳绳比赛中，同学们手中的彩绳上下翻飞，轻盈的身姿如同翩翩起舞的蝴蝶。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

## 交警进校园 安全进课堂



为切实增强辖区广大师生交通安全意识，严防校园交通事故发生，11月13日下午，兰州市公安局交警支队安宁交警大队民警走进辖区阳光小学开展冬季安全宣传活动。活动中，民警以“小学生冬季安全出行”为主题，结合“一盔一带”安全守护行动、“一老一小”安全防护等内容，为同学们讲授交通安全知识。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

## 段家滩小学开展义卖活动

### 爱心资助优秀困难学生

为进一步加强学生的道德教育，培育爱心种子，增强学生的爱心奉献精神。近日，兰州市城关区段家滩小学开展了“‘义’路有你 与爱同行”小白杨爱心资助活动。

授人玫瑰，手有余香。段家滩小学通过举行“小白杨慈善一日行”校园献爱心义卖和慈善捐助活动筹集善款一万多元，这些资金用于资助学校优秀贫困生。当日的资助活动上，大队辅导员贾会玲老师对本次活动进行了详细说明；受资助的学生代表表示，这次爱心资助，让他们感受到了来自学校大家庭的温暖，对今后的生活和学习充满了信心和希望，他们一定会努力学习，为学

校、为社会做力所能及的事，把这份爱心的火炬传递下去，传递给每个人！学校党支部书记、校长马卫芳及其他班子成员为各班推荐的优秀贫困生发放了百科全书、钢笔、跳绳和马克笔等。

一份礼物，一份爱心；一份希望，一份进步。学校希望这些优秀的同学们能够热爱阅读，强健体魄，发挥特长、勇敢拼搏。同学们还展示了自己精心制作的心愿卡片，“我希望长大成为一名科学家，探索宇宙的神奇。”“我希望以后当一名医生，救死扶伤。”“我希望以后成为一名军人，报效祖国！”一个个真挚的希望，让在场的所有人都为之动容。奔流新闻·兰州晨报记者 裴强